
PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVA ODESSA / SP – PROCESSO SELETIVO 01/2022       METROCAPITAL SOLUÇÕES 

 

 

PSICÓLOGO                                                                                                                                                Página 1 de 11 

LINGUA PORTUGUESA 

CINEMA PARA TODOS 

 

Na obra “A Invenção de Hugo Cabret”, é 

narrada a relação entre um dos pais do cinema, 

Georges Mélies, e um menino órfão, Hugo 

Cabret. A ficção, inspirada na realidade do 

começo do século XX, tem como um de seus 

pontos centrais o lazer proporcionado pelo 

cinema, que encanta o garoto. No contexto 

brasileiro atual, o acesso a essa forma de arte 

não é democratizado, o que prejudica a 

disponibilidade de formas de lazer à 

população. Esse problema advém da 

centralização das salas exibidoras em zonas 

metropolitanas e do alto custo das sessões para 

as classes de menor renda.   

Primeiramente, o direito ao lazer está 

assegurado na Constituição de 1988, mas o 

cinema, como meio de garantir isso, não tem 

penetração em todo território brasileiro. O 

crescimento urbano no século XX atraiu as 

salas de cinema para as grandes cidades, 

centralizando progressivamente a exibição de 

filmes. Como indicativo desse processo, há 

menos salas hoje do que em 1975, de acordo 

com a Agência Nacional de Cinema (Ancine).   

Ademais, o problema existe também em locais 

onde há salas de cinema, uma vez que o custo 

das sessões é inacessível às classes de renda 

baixa. Isso se deve ao fato de o mercado ser 

dominado por poucas empresas exibidoras. 

Conforme teorizou inicialmente o pensador 

inglês Adam Smith, o preço decorre da 

concorrência: a competitividade força a 

redução dos preços, enquanto os oligopólios 

favorecem seu aumento. Nesse sentido, a baixa 

concorrência dificulta o amplo acesso ao 

cinema no Brasil.  

Portanto, a democratização do cinema depende 

da disseminação e do jogo de mercado. Para 

levar os filmes a zonas periféricas, as 

prefeituras dessas regiões devem promover a 

interiorização dos cinemas, por meio de 

investimentos no lazer e incentivos fiscais. 

Além disso, visando reduzir o custo das 

sessões, cabe ao Ministério da Fazenda ampliar 

a concorrência entre as empresas exibidoras, o 

que pode ser feito pela regulamentação e 

fiscalização das relações entre elas, atraindo 

novas empresas para o Brasil. Isso impediria a 

formação de oligopólios, consequentemente 

aumentando a concorrência.   

(...)  
Autor: GABRIEL MERLI. Adaptado 

 

QUESTÃO 01 

No primeiro parágrafo, o filme “A Invenção de 

Hugo Cabret” foi utilizado com o objetivo de  

(A) contextualizar o tema, apresentando o 

cinema como um lugar de lazer.  
(B) comparar o que é assegurado pela 

Constituição Federal com a situação atual 

do país.  

(C) abordar a falta de investimentos em 

relação à arte no país.   

(D) exemplificar a importância do cinema 

como promotor de cultura em uma 

comunidade.   

(E) explicar os fatores que geram exclusão de 

parte da sociedade do acesso à cultura.  

QUESTÃO 02 

No trecho “Ademais, o problema existe 

também em locais onde há salas de cinema, 

uma vez que o custo das sessões é inacessível 

às classes de renda baixa” o fenômeno 

linguístico da crase teve de ocorrer porque:  

(A) está atendendo à regência nominal de 

“inacessível” que exige a preposição “a” e pela 

presença de artigo definido feminino.   

(B) está atendendo à regência verbal de “é” 

que, no contexto em que foi inserido, exige a 

preposição “a” e pela presença de artigo 

definido feminino.  

(C) trata-se de uma locução adverbial 

feminina que sempre é apresentada com a 

contração à.  

(D) no contexto em que foi empregada, a crase 

é facultativa, por se tratar de regência nominal 

implícita.   

(E) está atendendo à regência nominal de 

“custo das sessões” que, no contexto em que 

foi inserido, exige a preposição “a”.   
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QUESTÃO 03 

No trecho “No contexto brasileiro atual, o 

acesso a essa forma de arte não é 

democratizado...”, a vírgula foi empregada 

para:  

(A) separar o adjunto adverbial deslocado.  

(B) isolar o vocativo.  

(C) separar expressões que indiquem       

explicação intercaladas na oração.  

(D) separar orações coordenadas.  

(E) isolar o aposto explicativo  

QUESTÃO 04 

Marque a alternativa cuja frase atenda às regras 

de concordância Nominal e Verbal 

(A) Após as últimas orientações, podem haver 

algumas mudanças de comportamento.  

(B) Podemos passar-lhe bastante informações 

sobre as questões que você apresentou.  

(C) Tratava-se de orientações indispensáveis ao 

cumprimento do protocolo.  

(D) Discutiu-se pela manhã os contratos da 

nova aquisição da empresa.  

(E) Aconteceu, naquela época, fatos terríveis 

QUESTÃO 05 

Assinale a opção em que a palavra destacada é 

uma conjunção subordinativa integrante:  

(A) Quase QUE não consigo encontrar o 

banco aberto  

(B) Não localizamos as crianças QUE se 

perderam.  

(C) Venha logo, QUE já são mais de 22 

horas.  

(D) Falou tanto QUE ficou afônico.   

(E) Desejo QUE você encontre a paz.  

MATEMÁTICA E RACÍOCINIO 

LÓGICO 

QUESTÃO 06 

A figura abaixo representa a planta de uma 

casa. 

 
 

Qual é a área e o perímetro total dessa casa, 

respectivamente? 

(A) 30 m² e 52 m 

(B) 640 m² e 24 m 

(C) 52 m² e 30 m 

(D) 640 m² e 26 m 

(E) 48 m² e 30 m 

QUESTÃO 07 

Considere os três triângulos e as medidas 

representadas na figura abaixo. Apenas os 

triângulos ADC e BEC são triângulos 

retângulos. Dessa forma, determine a medida 

do segmento AE. 

 

(A) 3 

(B) 12 

(C) 13 

(D) 15 

(E) 18 
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QUESTÃO 08 

Um grupo de pessoas com idades diferentes 

realizaram uma viagem para a praia. As suas 

idades foram registradas na tabela abaixo: 

 

Idades Quantidade de pessoas 

18 3 

19 2 

20 4 

21 1 

 

A média da idade desse grupo de pessoas será, 

aproximadamente, de: 

(A) 18 

(B) 19 

(C) 20 

(D) 21 

(E) 22 

 

QUESTÃO 09 

Joaquim possui uma barraquinha de frutas. Ele 

possui 120 maçãs, 150 laranjas e 180 mangas 

e deseja agrupa-las em cestos iguais, de forma 

que cada um possua a mesma quantidade de 

frutas. Qual será o maior número de frutas em 

cada cesto, considerando que não haja sobras? 

(A) 15 

(B) 20 

(C) 30 

(D) 40 

(E) 45 

 

 

 

 

QUESTÃO 10 

Numa sala de cinema, as poltronas são 

organizadas conforme a figura abaixo. As 

poltronas marcas com “x” já foram vendidas, 

enquanto as demais ainda estão a venda.  

 

 
 

Nesse sentido, a razão que representa a 

quantidade de lugares vagos, em relação ao 

total de poltronas dessa sala de cinema é: 

 

(A) 
23

50
 

 

(B) 
27

100
 

 

(C) 
23

100
 

 

(D) 
54

100
 

 

(E) 
27

50
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ATUALIDADES 

QUESTÃO 11 

O Reino Unido, a Austrália, o Canadá e a Nova Zelândia seguiram os passos dos Estados Unidos e 

anunciaram que também vão participar do “boicote diplomático” aos Jogos de Inverno Beijing 2022. 

(https://areferencia.com) 

 O boicote diplomático aos Jogos de Inverno: 

 

I. protesta contra o desrespeito aos direitos humanos na China. 

II. impede o envio de representantes do governo no evento. 

III. afeta todos os competidores olímpicos desses países. 

IV. melhora a tensão nas relações externas com a China. 

V. provoca a ausência dos jogadores devido a pandemia. 

 

Estão CORRETAS apenas: 

(A) I e II. 

(B) I, III, IV e V. 

(C) I, II e III 

(D) I, II, III e V 

(E) II e V 

QUESTÃO 12 

O hemisfério norte da América viveu um mês de dezembro, 2021 atípico, com tornados e nevascas 

em lugares onde costuma haver temperaturas agradáveis nesta época, e calor onde costuma nevar. O 

Alasca, Estado mais frio dos Estados Unidos, registrou seu dia mais quente de dezembro, em meio a 

um inverno incomum. As temperaturas atingiram um recorde de 19,4°C na ilha de Kodiak quase sete 

graus mais quente do que a máxima anterior no Estado.  

(https://veja.abril.com.br/mundo/alasca) 

Sobre as condições climáticas extremas que dispararam o alerta sobre um possível "Armagedon do 

gelo" no Alasca, podemos afirmar que, 

I. a união dos países em construir uma economia mais verde não influencia mais na temperatura 

mundial.  

II. o ar quente tropical invadiu a região que nesta época do ano, está acostumada com temperatura 

congelante. 

III. o episódio está relacionado ao aquecimento global com explosões de temperaturas extremas de 

calor e frio.  

IV. a redução das emissões de gases de efeito estufa, trouxe grandes benefícios para o Estado. 

V. A onda de calor vem sendo classificada por climatologistas como “absurda” para esta época do 

ano.  

Estão CORRETAS apenas: 

(A) I, II e III. 

(B) II, III e V. 

(C) III, IV e V. 

(D) I, II e IV.  

(E) II e V. 

 

https://areferencia.com/
https://g1.globo.com/tudo-sobre/china/
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QUESTÃO 13 

O IPS, Índice de Progresso Social  na Amazônia Brasileira 2021, revelou que o desmatamento é 

nocivo para o progresso social. Conforme o estudo, os 20 municípios com as maiores áreas de floresta 

destruídas nos últimos três anos tiveram IPS médio de 52,38, valor 21% menor que o índice do Brasil, 

de 63,29, e mais baixo que o da Amazônia, de 54,59.  

Um levantamento do Imazon concluiu que os municípios da Amazônia Legal que mais desmatam 

não conseguem melhorar os indicadores sociais, as condições de vida da população.  

(https://g1.globo.com/jornalnacional/noticia/2021/12/25/) 

Esse baixo progresso social nos municípios da Amazônia Legal é devido, EXCETO: 

 

 

(A) a destruição da floresta. 

(B)  a falta de saneamento básico. 

(C)  a extração ilegal de madeira.  

(D) a instabilidade da taxa de câmbio. 

(E) o garimpo ilegal e os conflitos sociais. 

 

QUESTÃO 14 

A pandemia entrou em seu terceiro ano no Brasil com número de casos de covid-19 explodindo, mas, 

ao mesmo tempo, com esperança de dias melhores. Especialistas em saúde preveem um cenário com 

menos mortes neste ano, mas de incertezas em relação ao fim da pandemia devido à onda de ômicron 

e a um eventual surgimento de novas variantes do coronavírus. (https://noticias.uol.com.br/saude/ultimas-

noticias/redacao/2022/01/16/2022) 

Esse cenário de esperança em relação a pandemia é possível porque 

(A) o vírus vai embora, pois a pandemia é um fenômeno global.  

(B) os surtos endêmicos, locais ou sazonais serão definitivamente bloqueados. 

(C) a previsão de menor letalidade tem como base o avanço da vacinação. 

(D) a transmissão desse vírus irá diminuir quando completar três anos. 

(E) a indústria farmacêutica diminuirá a produção do arsenal terapêutico. 

 

 

 

 

 

 

https://g1.globo.com/tudo-sobre/imazon/
https://g1.globo.com/meio-ambiente/amazonia/noticia/2021/12/07/estudo-mostra-campeoes-de-desmatamento-cada-vez-menos-desenvolvidos-na-amazonia.ghtml
https://g1.globo.com/meio-ambiente/amazonia/noticia/2021/12/07/estudo-mostra-campeoes-de-desmatamento-cada-vez-menos-desenvolvidos-na-amazonia.ghtml
https://g1.globo.com/jornalnacional/noticia/2021/12/25/
https://noticias.uol.com.br/saude/ultimas-noticias/redacao/2022/01/16/2022
https://noticias.uol.com.br/saude/ultimas-noticias/redacao/2022/01/16/2022
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QUESTÃO 15 

A inflação voltou a cruzar a marca dos dois dígitos no Brasil em 2021, algo que não acontecia desde 

2015. Conforme os dados divulgados pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) entre 

janeiro e dezembro do ano passado o Índice de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA) atingiu 10,06%. 

( https://www.bbc.com/portuguese/brasil-59945910) 

Veja o gráfico abaixo: 

 

 
https://www.bbc.com/portuguese/brasil-59945910 

No caso específico do Brasil, os fatores que contribuíram para o aumento da inflação são: 

I. a desvalorização cambial, a depreciação do real ante o dólar.  

II. a instabilidade climática no sul do país que afetou o agronegócio. 

III. a crise hídrica com o acionamento das usinas termelétricas. 

IV. o aumento das commodities e os gargalos na produção. 

Estão CORRETAS apenas: 

(A) I, II e III. 

(B) II, III e IV. 

(C) I, III e IV. 

(D) II e III.  

(E) II e IV. 

 

https://www.bbc.com/portuguese/brasil-59945910
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NOÇOES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 16 

O Google Chrome é atualmente um dos 

navegadores mais usados no mundo, ele nos dá 

a opção de controlar as permissões dos sites 

que acessamos na opção Configurações do site. 

Essa opção fica em qual aba das 

configurações? 

(A) Preenchimento automático 

(B) Aparência  

(C) Inicialização 

(D) Mecanismo de pesquisa 

(E) Privacidade e segurança 

 

QUESTÃO 17 

No Microsoft Word, a caixa de diálogo fonte 

permite formatar texto de várias maneiras, 

incluindo tamanho, estilo, cor, dentre outras 

características. 

Das alternativas abaixo, assinale a que NÃO 

representa um efeito disponível na caixa de 

diálogo de fonte no Microsoft Word 2016 em 

português-Brasil. 

(A) Oculto 

(B) Tachado duplo 

(C) Todas em minúsculas 

(D) Sobrescrito 

(E) Versalete 

 

QUESTÃO 18 

No Excel, um arquivo aberto se inicia com 3 

guias de planilha, essas guias permitem que: 

(A)  se possa em um único arquivo armazenar 

mais de uma planilha. 

(B) as planilhas se misturem. 

(C) se possa adicionar novas células.  

(D) se possa abrir somente uma planilha a cada 

3 guias. 

(E) o arquivo não se corrompa. 

QUESTÃO 19 

De acordo com o suporte do site de busca 

www.google.com, é possível utilizar símbolos 

ou palavras na pesquisa para tornar os 

resultados mais precisos. 

Das alternativas abaixo, assinale a opção que 

define que uma pesquisa seja realizada 

utilizando a correspondência exata da palavra 

ou frase definida na pesquisa. 

(A) Colocar "related:" antes da palavra ou 

frase.  Por exemplo: related: prédio mais alto 

do mundo. 

(B) Colocar o sinal de adição (+) no inicio 

da pesquisa. Por exemplo: +prédio mais alto do 

mundo. 

(C) Colocar uma palavra ou frase entre 

aspas. Por exemplo: "prédio mais alto do 

mundo". 

(D) Colocar uma palavra ou frase entre 

colchetes. Por exemplo: [prédio mais alto do 

mundo].  

(E) Colocar uma palavra ou frase entre 

parênteses. Por exemplo: (prédio mais alto do 

mundo).  

QUESTÃO 20 

Das alternativas abaixo, assinale a que melhor 

define o acesso a um site de internet que utiliza 

o protocolo HTTPS. 

(A) Indica que o acesso é seguro, pois a 

comunicação com o servidor é feita de forma 

criptografada através de um certificado digital. 

(B) Indica que o site acessado é 

armazenado em uma instituição financeira e 

pode haver restrições no acesso. 

(C) Indica que é um site criado de forma 

dinâmica e que suas informações são 

apresentadas em tempo real. 

(D) Indica que é um site do governo ou de 

algum provedor de conteúdo. 

(E) Indica que o site acessado tem 

restrições no acesso. 

 

 

 

http://www.google.com/
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 21 

O suicídio é um problema que está agravando-

se, no mundo inteiro, principalmente, no 

período da pandemia do Novo Corona Vírus. 

Antes desta mudança de comportamento, nas 

relações sociais, imposta pelo perigo de 

contaminação, os órgãos de saúde já 

apontavam para diversos sinais de alerta. 

Segundo a cartilha SUICÍDIO NA 

PANDEMIA COVID-19, publicada pela 

FIOCRUZ, existem transtornos mentais mais, 

comumente associados ao comportamento 

suicida. Marque a opção correta.  

(A) Depressão e Transtorno de Humor Bipolar. 

(B) Bulimia e Anorexia Nervosa. 

(C) Agorafobia e Ansiedade Generalizada. 

(D) Estresse Pós-traumático e Síndrome do 

Pânico. 

(E) Drunkorexia e Pregorexia. 

 

QUESTÃO 22 

Considerando o contexto social de isolamento 

imposto no período de PANDEMIA COVID-

19, a cartilha SUICÍDIO NA PANDEMIA 

COVID-19, publicada pela FIOCRUZ, ainda 

ressalta que os adolescentes têm acesso a 

recursos que podem ajudar ou a prejudicar o 

enfrentamento do isolamento social, 

fortalecendo os laços sociais estabelecidos, 

porém que deve ser monitorado. Selecione a 

opção correta. 

(A) Proibição das Aulas Presenciais. 

(B) Reuniões nos salões dos condomínios. 

(C) Visitas aos parentes. 

(D) Contato apenas coma família. 

(E) Interação Online. 

 

QUESTÃO 23 

Freud estabeleceu uma divisão topográfica do 

aparelho psíquico em três instâncias distintas: 

Inconsciente, Pré-consciente e Consciente. 

Marque a opção que apresenta o nome dado a 

esse modelo. 

(A) Topografia Tópica. 

(B) Divisão Tópica. 

(C) Primeira Tópica. 

(D) Divisão Psicossexual. 

(E) Segunda Tópica. 

QUESTÃO 24 

Mecanismo de defesa psicanalítico, onde um 

sentimento intenso por um alvo, é separado 

deste alvo e colocado em outro alvo, percebido 

como mais inofensivo. Marque a opção de 

apresenta o nome deste mecanismo de defesa 

(A) Isolamento. 

(B) Transferência. 

(C) Regressão. 

(D) Deslocamento. 

(E) Associação. 

 

QUESTÃO 25 

Segundo JUREMA (2007), ao pensar na 

estratégia de avaliação psicológica, o 

psicólogo pode pensar em uma metodologia 

qualitativa ou psicométrica. Marque a opção 

que apresenta uma característica das 

avaliações psicométricas. 

(A) Metodologia mais individualizada. 

(B) Se fundamenta em normas de grupos. 

(C) Predominantemente, projetiva. 

(D) Exclusivamente, de aplicação individual. 

(E) Pode ser utilizada como único instrumento 

de avaliação. 

 

QUESTÃO 26 

Segundo CORDIOLI (2008) essa terapia foi 

criada, inicialmente, para tratamento da 

depressão considerando que os doentes 

apresentavam uma visão negativa de si 

mesmos, do mundo a sua volta e de seu futuro. 

Marque a opção que apresenta o nome desta 

abordagem: 

(A) Terapia Sistêmica. 

(B) Psicanálise. 

(C) Terapia Breve. 

(D) Terapia Analítica. 

(E) Terapia Cognitiva. 
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QUESTÃO 27 

A Resolução 06/2019 do Conselho Federal de 

Psicologia que institui as regras para 

elaboração dos documentos produzidos pelos 

(as) psicólogos (as). Segundo esta Resolução, 

marque a opção que apresenta o nome correto 

do documento referente a descrição abaixo: 

“O [...] é o resultado de um processo de 

avaliação psicológica, com finalidade de 

subsidiar decisões relacionadas ao contexto em 

que surgiu a demanda. Apresenta informações 

técnicas e científicas dos fenômenos 

psicológicos, considerando os condicionantes 

históricos e sociais da pessoa, grupo ou 

instituição atendida”. 

(A) Laudo Psicológico. 

(B) Atestado Psicológico. 

(C) Relatório Psicológico. 

(D) Declaração. 

(E) Parecer Psicológico. 

 

QUESTÃO 28 

Considerando o DSM-5, leia as afirmações 

abaixo e marque a opção que apresenta os 

critérios diagnósticos corretos para o 

transtorno alimentar conhecido como Bulimia 

Nervosa. 

I - Episódios recorrentes de compulsão 

alimentar; 

II - Ausência de comportamentos 

compensatórios inapropriados recorrentes a 

fim de impedir o ganho de peso; 

III - A compulsão alimentar e os 

comportamentos compensatórios 

inapropriados ocorrem, em média, no mínimo 

uma vez por semana durante três meses; 

IV - A perturbação ocorre, exclusivamente, 

durante episódios de anorexia nervosa. 

(A) Apenas I. 

(B) Apenas I e II. 

(C) Apenas III. 

(D) Apenas I e III. 

(E) Apenas II e IV. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 29 

Esse tipo de Transtorno possui a seguinte frase 

como parte se sua característica diagnóstica, 

segundo o DSM-5: 

“Por vezes representam sensações ou 

desconfortos corporais normais que 

geralmente não significam doença grave. [...] 

sem uma explicação médica evidente não são 

suficientes para fazer esse diagnóstico. O 

sofrimento do indivíduo é autêntico, seja ou 

não explicado em termos médicos”. 

Considerando o trecho retirado das 

Características Diagnósticas, marque a opção 

abaixo que apresenta o nome do Transtorno a 

que o trecho se refere. 

(A) Transtorno Somatoforme. 

(B) Transtorno Alimentar. 

(C) Transtorno de Ansiedade. 

(D) Transtorno de Humor. 

(E) Transtorno Bipolar. 

QUESTÃO 30 

Tavares (2000), no seu artigo A Entrevista 

Clínica, descreve a entrevista clínica como um 

conjunto de técnicas de investigação, dirigido 

por um entrevistador treinado, que utiliza 

conhecimentos psicológicos, com o objetivo 

de descrever e avaliar aspectos pessoais, 

relacionais ou sistêmicos. Com base nessa 

afirmação, marque a alternativa correta em 

relação à entrevista clínica: 

(A) A entrevista clínica é um procedimento 

simplista e não consegue captar os aspectos 

clínicos necessários, tornando-a sim um 

instrumento secundário no processo 

clínico. 

(B) A entrevista clínica deve ter sempre um 

texto padronizado como fonte de referência 

teórica para justificar sua análise. 

(C) A entrevista clínica é o único instrumento 

que deve ser utilizado no processo 

terapêutico, devido a natureza simplista e 

engessada dos outros instrumentos de 

avaliação. 

(D) A entrevista clínica deve ser somente 

utilizada na ausência de outros testes, 

padronizado. 

(E) A entrevista clínica é um instrumento 

completo devido a sua capacidade de se 

adequar as particularidades que faltam aos 

instrumentos padronizados. 
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QUESTÃO 31 

 
Tipo de entrevista onde o(a) terapeuta permite que 

o sujeito fale, livremente, sobre seu sofrimento. 

Durante o discurso, apenas pede mais detalhes 

sobre determinados pontos para entender melhor a 

problemática. Esse tipo de entrevista pode ser 

classificado como: 

(A) Aberta. 

(B) Fechada. 

(C) Devolução. 

(D) Exploratória. 

(E) Mista. 

 

QUESTÃO 32 

No século XIX, iniciou-se a transformação da 

Saúde Mental do Brasil, onde as discussões em 

relação aos transtornos mentais ganharam 

força. Nesse período o doente mental era 

considerado um perigo para a sociedade, por 

isso, era ele excluído. Com a Reforma 

Psiquiátrica, esse conceito foi sendo mudado, 

surgindo novos modelos como principal 

objetivo: 

(A) Excluir esses pacientes da sociedade. 

(B) Reabilitar esses pacientes. 

(C) Socializar esse paciente. 

(D) Dar atenção a esse paciente. 

(E) Hospitalizar os pacientes com qualidade. 

 

QUESTÃO 33 

“Indivíduo crê-se vítima de doenças terríveis e 

incuráveis. Os exames com resultados normais 

não o convencem”. Este conceito está 

relacionado a qual distúrbio no conteúdo do 

delírio? 

(A) Hipocondria. 

(B) Auto acusação. 

(C) Ruína. 

(D) Invenção. 

(E) Erotomania. 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 34 

“O indivíduo apresenta propensão a se 

centralizar num tópico especial do 

pensamento. Quando existe uma ideia 

superdeterminada ela “cega "o indivíduo a 

tudo mais que o cerca. É comum nos estados 

psicóticos”. Este conceito está relacionado a 

qual distúrbio no conteúdo do pensamento? 

(A) Ideias obssessivas. 

(B) Ideias delirantes. 

(C) Ideias de ruína. 

(D) Ideias alucinantes. 

(E) Ideias supervalorizadas. 

QUESTÃO 35 

Assinale a alternativa que não representa um 

tipo básico de vivência afetiva. 

(A) Humor ou estado de ânimo: tônus afetivo.  

(B) Alucinações: cinestésicas ou táteis. 

(C) Emoções: afeto intenso de curta duração e 

somatizam.  

(D) Sentimentos: configuração afetiva 

estáveis.  

(E) Desejo: estado afetivo intenso que domina 

a atividade psíquica como um todo. 

 

QUESTÃO 36 

Uma personalidade Anancástica, tem como 

características: 

(A) Ideias e crenças estranhas e de 

autorreferência. Desconforto nas relações 

interpessoais. Pensamento muito vago. 

(B) Frio (indiferente). Distante, sem relações 

íntimas. Esquisito (estranho). 

(C) Irresponsável, inconsequente. Frio, 

insensível. Sem compaixão. Agressivo, 

cruel. 

(D) Relações pessoais muito instáveis. Atos 

autolesivos repetitivos. Humor muito 

instável. Impulsivo e explosivo. 

(E) Rígido, metódico, minucioso. Não tolera 

variações ou improvisações. Perfeccionista 

e escrupuloso. 
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QUESTÃO 37 

Formado no campo da psicologia e da 

neurologia, o cientista norte americano 

Howard Gardner causou forte impacto na área 

educacional com sua teoria das inteligências 

múltiplas, divulgada no início da década de 80. 

Ele concluiu, a princípio, que há sete tipos de 

inteligência. Assinale a alternativa correta em 

relação ao tipo de inteligência e sua respectiva 

definição. 

(A) Intrapessoal: é a inclinação para se 

conhecer e usar o entendimento de si 

mesmo para alcançar certos fins.  

(B) Espacial: é o potencial para usar o corpo 

com o fim de resolver problemas ou 

fabricar produtos.  

(C) Físico-cinestésica: é a disposição para 

reconhecer e manipular situações que 

envolvam apreensões visuais.  

(D) Interpessoal: é a inclinação para se 

conhecer e usar o entendimento de si 

mesmo para alcançar certos fins. 

(E) Semântica:  forma o ramo principal 

estimulado, tradicionalmente, pela 

educação formal. Refere-se às habilidades 

de escrita, leitura, aprendizado de idiomas. 

 

QUESTÃO 38 

Uma das estratégias que favorecem a ação 

integrada da equipe multiprofissional em 

processos de educação em saúde é a Dinâmica 

de Grupos Operativos. Assinale a alternativa 

correta em relação aos Grupos Operativos. 

(A) A Dinâmica de Grupos Operativos foi 

desenvolvida por Benetton (1998), por 

meio dos estudos de fenômenos grupais. 

(B) Grupos operativos devem ser trabalhados 

em no máximo 3 ou 4 pacientes, com 

características e vivências próprias. 

(C) O grupo operativo consiste em uma técnica 

de trabalho coletivo, cujo objetivo é 

promover um processo de ensino. 

(D) O trabalho nos grupos operativos pode ser 

enriquecido com o uso de jogos educativos. 

(E) O termo operativo significa, em sua 

aplicação, um aspecto duplo de 

pensamento e de ação. 

 

 

QUESTÃO 39 

A Estratégia Saúde da Família começou a ser 

implantada em 1991, com a criação do 

Programa Agentes Comunitários de Saúde 

(ACS). Em 1994 foram formadas as primeiras 

equipes do Programa Saúde da Família (PSF), 

hoje responsável pela cobertura de, 

aproximadamente, 50% da população 

brasileira. É correto afirmar que a Estratégia 

Saúde da Família é: 

(A) Modelo de Atenção Primária à Saúde. 

(B) Modelo de Atenção Secundária à Saúde. 

(C) Modelo de Atenção Terciária à Saúde. 

(D) Modelo de Atenção Quaternária à Saúde. 

(E) Modelo de Integração da Atenção 

Secundária e Terciária à Saúde. 

 

QUESTÃO 40 

De acordo com a teoria freudiana, a força que 

mantém inconscientes fantasias perigosas 

relacionadas a partes não resolvidas de 

conflitos infantis denomina-se: 

(A) Repressão. 

(B) Referência. 

(C) Transparência. 

(D) Transferência. 

(E) Recalque. 

 

 

 

 


